Jlekuist 3 llpeguxaru. KBantopn

O3HaueHHsl. TBepIKEHHS, SKE 3aJE€KUTh BII N 3MIHHUX X;,X,,....X, 1
MIEPETBOPIOETHCSL Y BUCIIOBIIOBAHHS B PE3yJbTaTl 3aMiHM BCIX 3MIHHUX IXHIMHU
3HAYCHHSAMH 3 JICSIKOI MHOXXHMHUA M, HA3MBAETBCI N — MICHUM NPeOuKamom,
3a0anum Ha MmuodcuHi M . Ilo3HauaeThcs P(Xl,xz,...,xn). [ligMHOXMHA
BIIOPSIKOBAHUX HAOOpIB 3 N €JIIEMEHTIB MHOXHMHM M, MpU SKUX MpEeAUKaT
MIEPETBOPIOETHCS B ICTUHHE BUCIIOBIIOBAHHS, Ha3UBAETHCA 00AACMIO ICIMUHHOCMI

npeouxama. Tosnavaetses 1(P).

IMpuxaagm.

1) M :R,P(X):"X<5' — OJTHOMICHMM TpeauKaT Ha MHOXHHI JIHCHUX
uncen. P(1):"1<5' — ictumme Buciosmosamns, P(7):"7<5' xubme
BHCJIOBJIIOBAHHS. Oo6nactio 1ICTHHHOCTI npeauKara € MHOJKHHA

I(P(x))={xeR: x e(~xo;5)}.

2) M =R, P(X, y) "y =sin X' — IBOMICHHI MpeAUKAT Ha MHOXKHHI JTIHCHUX

ancen. P(0,0): "0=sin0" — icTHHHe BHCIOBIIOBAHH, P(%,%): "%zsin%" -

XuOHe BHCIOBIIOBaHHSA. (OO0nacTi0 ICTUHHOCTI NOpeauKaTa €  MHOXKHUHA
I(P(x, y))={(x,y): y =sin x}.

3) M=N, P(X, y) " X:y" — IBOMICHHI MPEAMKAT HA MHOXKHHI HATYpabHHUX
ancen. P(21):"2:1' — ictumme BucnommoBamHa, P(23):"2:3' — xuGHe
BUCJIOBJTFOBAHHS.

4) P(X, Y, Z) M X+Yy+2z=1" — TpuMicHUN TIpEIUKAT, 3aIaHU HA MHOXKHWHI
[IJTUX YUCe.

3ayBaskeHHsi. SIkuo 3adikcyBaTH OJIHY 31 3MIHHUX B N — MICHOMY
npenuKaTi, To onepskuMo (N —1) — MicHUi peTuKaT.

IMpuxnan. P(X, y) 2" X< Y' — nBoMiCHUH IpeaMKaT, 3aJJaHAK Ha MHOYKHHI
niicanx umcen. Ilokmamemo Yy =5, tomi P(X,S): P(X):"X<5' — OJHOMICHHH

peauKar.



Tak sik 3HaUEHHS MPEIUKATIB € BHUCIOBIIOBAHHIMH, TO HaJl HUMHU MOXKHA
BUKOHYBAaTH T1  JIOT14YHI omeparii, o 1 HajJ BUCIOBIIOBaHHAMH. Hampuknan,

SKIIIO P(X) Ta Q(X) — OJIHOMICHI TpeauKaTH, TO P(X)v Q(X) — JH3'TOHKIIIA,

P(X)/\Q(X) — KOH IOHKI[IS IUX TPEAUKATIB, a PiX} — 3amepeyeHHs MpeanKara

P(x).

Hpuxiaaam.

1) 3anepedeHHsiM nmpeguKara P(X) " X< 5", 3a1aHOT0 HA MHOKHHI JTIHCHUX

4HCel, € IPEAUKAT ﬂ;) MXx=5".

2) Kow’romkmiero npemukatip P(x):"x<3' i Q(x):"x:2', 3amamux Ha
muoxkuni N, € mpemkar P(x)AQ(X)' x <3AXx:2'.

JloriunuM omepallisiM HaJ MpeadKaTaMHd BIJMOBIIAIOTH OIeparii Haj
MHOXXMHAMH, W0 € iXHIMH oOjacTsMu IicTUHHOCTI. Hampukman, o0aacTb
ICTUHHOCTI KOH FOHKIII1 TPEIUKATIB IOPIBHIOE NMEPETUHY 00JACTEN 1CTUHHOCTI IUX
MPEIUKATIB. v OTNEePeTHHOMY MUKl Ma€eMO
1(P(x) A Q(x))=7(P(x))N/(Q(x)) = = L2}N{x € N | x:2} = {2}.

Kpim 3a3HaueHHX JOTIYHUX ONepaliid HajJ NpeauKaTaMu, BAKOPUCTOBY€ETHCS
e ormnepailis TMPUIKMCYBAaHHA KBAaHTOPIB JO TMpeauKara, sKy Ha3WBaIOTh
38's13y6anHsAmM  3MiHHUX abo keammugbikayiero. HalgacTile BUKOPHCTOBYIOTH
KBaHTOPU JBOX BUIIB. K8aHmMOp 3azcanibHocmi (TIO3HAYAETHCS CHUMBOJOM V.
UuTtaeTbest <«JUIA  BCIX...», <JUIS  KOXHOTO...», «IJIs Oyab-sSKOro...» abo
«KOYKHHH. ..», «OyIb-IKUH...»), K8aHmop icHyéaHHs (MIO3HAYAETHCA CUMBOJIOM 3.
UnTaeThCs: «ICHYE...» a00 «3HAUACTHCA. .. »).

Mu Bxe 3HaeMo, IO 13 TpeauKaTa B 7 3MIHHUX MOJKHA OJIep)KaTu
npeaukaTr Big N —1 3MiHHOI, KO 3adikcyBaTH OJHY 31 3MiHHUX. € W IHIIUN
cnoci6 — mpunucatu KBaHTOp. Hampuknan, 13 mpeauwkara P(X,y) BiJl JIBOX
3MIHHUX OJIEPKYEMO TIPEIUKAT (VXe M) P(X,y) Bi onHi€l 3MiHHOT Y, i3
npenukata P(X) Bix ommiel smMiHHOT oepiyemo BuctoBmosans (3x) P(x).

IloOynoBa 3anepeyeHb MaTEMATUYHUX TBEPKEHbB, 10 MICTIATh KBAHTOPH,



BiI0YBa€ThHCS 32 HACTYITHUMU MPaBUIIAMHU:

(v x)P(x)=(3x)P(x), (3x)P(x)=(vx)P(x).

Hpuxnamm.

1) 3anepeuenHsiMm tBepKeHHA «KokHEe HaTypaidbHE YHUCIO — TapHE» €
TBEp/LKEHHS «ICHYIOTh HaTypalibHI YUCIIa, IK1 HE € TAPHUMM.

2) Jins tRepmxenns «(Vx e N)(Jy e N)xiy» sanepedeHns Mae BUIIA «

(@xeN)(Vye N)ﬂ».
IIuTaHHA 18 CAMOKOHTPOJIIO

O3HauenHs ma NPUKIAOU BUCIOBNIOBAHD.
Ilpeouxamu. [lpuxnaou.

Bucnosnosanns, wo micmame keanmopu.
O3HauenHs onepayiti HAO BUCIOBTIOBAHHAMU.

Bracmusocmi onepayiii nao ucnosniosanHAMU.

2 A

Ilobyoosa 3anepeuenHs BUCNOBTIOBAHHSA, WO MICMUMb KEAHMOPU.
Ipuxnaou.

7. 3akomnu aneebpu noiku.

8. Ionsmms meopemu. @opmu 3anucy meopemu.

9. Buou meopem. Ilpuxnaou npsamux, ooepHeHux meopem.

10./lociune obrpynmysanHs memoody 008e0eHHsL «8i0 CYNPOMUBHOZ0Y.



IIpakTuyne 3ansarTsa 3 [Ipequkaru

3apava 1. 3HaiiT 00J1aCTh ICTUHHOCTI NMPEIUKATIB:

a) P(x):"27:X"; 6) P(x,y):"y =/x", 3ananux na Maoxkuni N

Po3B'si3aHHs.

a) 7(P(x))={,3,9,27}. 6) 1(P(x,y))= {(x y):xeN,yeN,y :ﬁ}, TO6TO
00JacTh ICTUHHOCTI MpeauKara P(X, y) € MHOKMHA BCIX TOYOK Tpadika GyHKIT
y =+/X, 06UIBI KOOPIAMHATH SKHX € HATYPAIbHUMH YHCIAMH.

3apauva 2. 3amatu TaOIWIECI0 TBOMICHHUN TPEIUKaT P(X,y):"XE(Zy)' Ha
MHOXHHI M = {1,2,3,4,5} 1 3HAUTH HOro 00JIaCTh ICTUHHOCTI.

Po3B'szanns.

Xy 1 2 3 4 5 _ .
10 0000 MHOXWHA ICTUHHOCTI MpeanuKaTa
2 10000 I(P(x,y)) - MHOXMHA map, SKEM
3 0 0O O0OO0O
4 1 1 0 0 O BiTIOBI/Ta€ OIMHUIIS B TaOJIHUIII.
5 0 0 0 0O

Tabmuus 2.1 — TabanuHe 3agaHHs
JIBOMICHOTO TIpeANKATa.

3agaua 3. 3anucaty TBepKEHHSI CHMBOJIIYHO, BAKOPUCTOBYIOUN KBAHTOPH,
OpUYOMYy TMpEAUKAT 3alucaTh Yy BUIVIAAI KOH IOHKIIH a00 W3 IOHKLINA: a)
«KoxxHuil 10maHOK cyMu a+b+c mapHuil», 0) «ICHy€ HaTypaJbHUl KOPIHb
piBHSHHS 2Xx = P, akuil He nepeBuinye 4», B) «Cepen uucen, Oinpmux 1758 ta
MeHImux 1963, 3HaiineTbes mpocTe Yuciion, T) «MHOoxuH1 M Hanexatb BCi JiTepu
CJIOBA IIUPKY.

Po3B'sizaHH.

a) (va)vb)vc)ai2abi2ac:2,
6) (3x) xeNAX<4A2x=p abo (IxeN) x<4A2x=p
B) (EIX) X>1758 A X <1963 A X — npocme

T) {L;,u,p,K}gM abo (‘v’X) Xe{u,u,p,x}:XeM



3apaua 4. 3anucaTy 3a JOIOMOTOIO KBaHTOPIB BUCIIOBIMIOBaHHs: «He icHye
HANOUTBIIOrO JificHOrO uyHcia», «JloOyTok OyIp-sSKMX [BOX IIHCHUX YHUCEIN
nopiBHIO€ O TO1 ¥ TIIBKH TOJI1, KOJIM X04a O OJMH 13 MHOKHHKIB JTOPIBHIOE 0.

Po3B's3aHHs.

ITepure Bucnosmosanns: (Vx e R) Iy eR)y > x.

Jlpyre sucnomosanus: (VX,y € R)(xy =0)< (x=0v y=0).

3agaya 5. 3o0pa3uTu Ha YHUCIOBIM TMpsAMIA €JIEMEHTH MHOXXHHU
A={X€R23y€R x% +y? :1}

Po3B's3aHHs.

3posymizno, wo konu |X| > 1, To x? +y? >1. fxmo x €[-11], To 3naiineTscs

Take JificHe uncio Yy, mo X + y? =1. Omxe, A=[-11].

3amavi 1u1st caMOCTIHOIO PO3B’AI3aHHSA

1. Ilpenukat P(x,y,z):"x+y+22:4" 3agaHo Ha MHOXuHI N . 3HanTH

oro oOnacte ictuHHOCTI. OTpUMaTH 3 HBONO JBOMICHMM HpeauKar 3
HEMOPOXKHKOI 00jacTio ictuHHOCTI. [loOymyBaTu 3amepedyeHHs OTPUMAHOTO
npeauKara.

2. TIpemmkar P(x):"x:3' samano wa muOxuHI Z. IToGyayBaTH 3 HBOTO
BUCIIOBJIIOBAHHS JBOMa croco0aMu Ta TOOyJAyBaTH 3alepeyeHHs ILHX
BHCJIOBJIIOBAHb.

3. 3 mammx mpemukatiB P(x):" x:3' i Q(x):"x <3', 3a7aHUX HA MHOXWHi
HAaTypaJibHUX YHCEJI, OTPUMATH CKJIaJgHI TpeAuKaTH Ta 3HAWTU iX oO0JacTi
ICTUHHOCTI.

4. 3HalAITh MHOXXHHY ICTUHHOCTI TaKMX MPEAUKATIB: a) « X TITUTHCS Ha 3»

Ha wmuokuHi M, ={1,2,3,4,5,6;7,8,9}; 6) «XnminuThcs Ha 3» HAa MHOXKHHI

M, ={3,6;912}; B) «Xxninutecs Ha 3» Ha MHOXHHI M, ={257}; 1) «

y2 + 3y +2=0» na MHOXHMHI My =R; ) «y2 +1>0» na MHOXMHI M, =R;e)
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«Siny > 2» Ha MHOXUHI My =R;e€) «x +y2 =0» na MHOXUHI M, =M, =R;

x) «x2+y2<0» Ha MHOXMHI M, =M, =R; 3)  X<Yy» Ha MHOXHHAX

M, ={1,2;3;4}, M y={345}; wu) «y,  ximre Yo»  Ha  MHOXMWHI
M, =M, ={2;3,4,6}.
5. 300pa3uTd Ha KOOPAWHATHIM TUIONIMHI MHOXXHHH ICTHHHOCTI TaKUX

HpeanKaTiB (3MiHHI MPUIMAIOTh 3HAYEHHs 3 MHOXHMHH R): a) X=Y; 6) X=2y;
B) X +y=Lr) y=|x|; 0 y=x°;e) y=l;€) u=x+ y.
X x—y
6. 300pa3uTy Ha KOOPJIWHATHIN TUIONIMHI MHOXXHUHHU 1CTUHHOCTI MIPEANKATIB,
110 3aJaHl Ha MHOYKUHI R :
X+y=3 x? +y? <4, x>0,
{X—Y=1; X2 +y2>1; B) {X+Y>0-
7. 300pa3uTy Ha KOOPAMHATHINA MpPSAMii MHOKWHU ICTUHHOCTI MPEIUKATIB,
mo 3agani Ha R :a) (X<5) = (x>1);6) (x>5)=(x>1);8) (x>1) = (x<5).
8. 3B’sa3aTM  3MIHHY [pEIuKaToM Tak, 00 BUUILIO  ICTUHHE
BHCJIOBJTIOBAHHS (SIKIIIO MOYKJIMBO, 3pO0ITh II€ JBOMa crmocobamm): a) «4X+5 -
IIPOCTE YUCIIO»; 0)COSY # 2 ; B) «Y YOTHPUKYTHHUKY Z BCi KyTH mpsiMi»; T) «IIpocte
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YHUCIO p — HaTypasibHe»; 1) «IIpocTe umciio p — mapHe »; €) Sin“ X + cos® x=1; €)

|X|=—|x|; %) lgx®=2lgx;3) X/ =1,
9. 3HaliTH 3HAYEHHS ICTHMHHOCTI BMCJIOBJIIOBAHHS (Hx)(Vy)(x < y) , SIKIIIO

npeaukar X <Y 3amano 1) Ha MHOKHMHI N , 2) HA MHOXKHHI Z .

10. 3anucaTti CHMBOJIIYHO TBEPUKEHHS <«IsI OyAb-SIKUX JIBOX HATypaJbHUX
Yucell ICHy€ He OUTbIIE OJJHOTO HATYpajIbHOTO YMCIA, 1110 JOPIBHIOE iX CyMi».
11. 3anuImiTe CI0BaMH 3aaHE BHUCIIOBJIIOBAHHS Ta 3HANHIITH HOTrO 3HAYEHHS

icTuHHOCTI. Bl 3MiHHI HA0YyBalOTh IIMCHUX 3HAYEHb.
1) (vx)@y) (x+y=7);
2) (vy)Ex) (x+y=7);



3 (3)(%) (x+y =)
4) (vx)(vy) (x+y=7);

)@a) (vx)(x2 +ax+b>0))
6) (3b)(va) ((Elx)(x +ax+b= O))

12. 3anucatu BUKOPUCTOBYIOUM KBAaHTOPH TaKi TBEPKEHHS:
a) A\B =,
0) A\B=0.

5) (Vb



